

Николаев
Калистрат Николаевич

(1924-1995)



«Герой моей семьи»

Моя семья гордится своим героем — моим прадедом Николаевым Калистратом Николаевичем. Его жизненный путь отражает героизм и стойкость простых советских солдат, прошедших Великую Отечественную войну.

Начало пути

Мой прадедущка Николаев Калистрат Николаевич родился 08 апреля 1924 году в деревне Сень Хрестень Советского района Чувашской АССР, в купеческой семье. Окончив Советскую начальную школу, начал работать торговцем тканей, потом работал в колхозе.

Однако началась Великая Отечественная война, нарушившая планы молодого поколения.

Война

23 августа 1943 года был призван в ряды Красной Армии в 1038 стрелковый полк 295 стрелковой дивизии.

Служил наводчиком ручного пулемета 3 стрелковой роты. В составе этой роты в бою 2 февраля 1945 года на подступах к городу Кюстрин пулеметным огнем подавил одну пулеметную точку противника и истребил 6 немецких солдат. Этим подвигом мой прадедущка помог своему взводу продвинуться без потерь вперед и успешно выполнить боевую задачу. За этот подвиг 17 февраля 1945 года был награжден Медалью «За отвагу».

Уже после окончания Великой Отечественной Войны в 1945 году был награжден: Медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.» и 21 февраля 1987 году получил Орден Отечественной войны 1 степени.

Жизнь после войны

Вернувшись домой, Николаев Калистрат продолжил трудовую деятельность, работая в колхозе. Своими руками он создавал теплую обувь - валенки, обеспечивая семью и помогая соседям.

Личная жизнь также сложилась успешно: вместе с моей прабабушкой Феклой они пережили послевоенное восстановление страны, поднимая хозяйство и воспитывая семерых детей.

К сожалению, осенью 1995 года моего героя не стало. Однако память о нем живет в сердцах потомков, передаваясь из поколения в поколение. В нашей семье свято хранят память о прадедущке. Хранятся пожелтевшие фотографии, которые рассказывают о жизненном пути моего прадедущки. А я очень горжусь тем, что могу брать пример с него, учусь быть стойким и мужественным, как мой прадед – Николаев Калистрат Николаевич.

Федотов Дмитрий,
обучающийся 4В класса
МБОУ «СОШ №36г.Чебоксары»